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РЕФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ НА 
ІНТЕГРАЦІЙНИХ ЗАСАДАХ 

 

Державні фінанси забезпечують формування та використання фінансових 

ресурсів на макро-, мезо- і мікрорівні для виконання державою своїх функцій і 

задоволення потреб населення і господарюючих суб'єктів в державних 

послугах. Державні фінанси в Україні займають значну частину в складі 

фінансової системи країни, здійснюють всебічний вплив на всі сфери і сектори 

економіки. Вони сприяють розвитку фінансових інститутів, оптимізації 

факторів економічної ефективності і соціальної справедливості, перерозподілу 

фінансових ресурсів в соціальну сферу і сферу домашніх господарств, 

стимулювання інвестицій та інновацій господарюючих суб'єктів, 

вдосконалення банківської системи. 

Протягом усього розвитку світової економіки здійснювалися різні 

реформи фінансів. Особливо на реформування фінансової системи впливали 

кризи, які викликали різні структурні диспропорції: розрив обсягу зобов'язань 

держави і доходів (гіпертрофоване зростання частки соціальних витрат у 

бюджеті, підвищення заборгованості бюджету перед населенням і регіонами); 

дисбаланс між реальною структурою доходів і податковою системою; 

неузгодженість процедур формування і виконання бюджету; відсутність 

узгодження довгострокового державного платіжного балансу і поточного 

консолідованого бюджету. 

Проблеми державних фінансів в Україні досліджували багато вчених, 

серед яких можна виділити роботи: Момот Т.В., Краївської І.А., 

Краївського Б.Б., Курило О.В., Туміетто Д., Янішевської В.C. та ін. Однак нова 

економічна ситуація в країні, геополітичні зміни в світі вимагають принципово 

https://dipservis.com.ua/avtors/?p=order_avtor&ido=504779
https://dipservis.com.ua/avtors/?p=order_avtor&ido=504779
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нових поглядів на розвиток державних фінансів в Україні. Державні фінанси 

України мають певні особливості і проблеми, які необхідно враховувати в 

умовах інституційних перетворень, побудови більш розвиненої ринкової 

системи господарювання, а також врегулювання кризової ситуації в країні.  

Головним завданням євро інтеграційного розвитку державних фінансів є 

збільшення загального фінансового потенціалу України, включаючи потенціал 

бюджетів всіх рівнів, господарюючих суб'єктів, домашніх господарств, 

фінансово-кредитних організацій, здатних забезпечити джерелами 

фінансування і кредитування розширене відтворення в країні. Реформування 

державних фінансів забезпечить створення сприятливих умов для залучення 

інвестицій, активізації підприємницької діяльності та підвищенню рівня 

соціального забезпечення країни [4, с. 37]. Радикальні перетворення, що 

відбуваються в економіці і соціальній сфері України, роблять надзвичайно 

актуальним завдання цілеспрямованого використання фінансів в інтересах 

розвитку країни, її регіонів. Рішення даного завдання вимагає знаходження 

реальних шляхів посилення впливу фінансів на суспільне виробництво, 

отримання з їх допомогою високих економічних і соціально значущих 

результатів. 

В сучасних умовах поглиблення кризи в економіці України настала 

необхідність модернізації системи державних фінансів. Економіка України 

потребує проведення структурної перебудови, впровадження системи 

інвестиційного та інноваційного розвитку з метою досягнення економічного 

зростання, зменшення дефіциту державного бюджету, обмеження державних 

запозичень і державного боргу та поглиблення міжнародного економічного 

співробітництва [2, с. 68].  

Перетворення в бюджетній сфері, реформування бюджетного процесу 

вимагають підвищення якості фінансового контролю, заснованого на 

застосуванні сучасних інструментів аудиту, досягнень вітчизняної та 

зарубіжної економічної науки і практичного досвіду. Ефективність фінансової 

політики в значній мірі визначається сформованою системою державного 
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фінансового контролю за використанням бюджетних коштів. При цьому 

реформування бюджетного процесу, що полягає в комплексному 

середньостроковому плануванні витрат, розширенні самостійності і 

відповідальності органів державної влади та органів місцевого самоврядування 

за виконання бюджету, запровадження нової системи бюджетного обліку, 

наближеного до міжнародних стандартів, перехід до бюджету, орієнтованого на 

результат, подальший розвиток всієї системи державного фінансового 

контролю. 

Активні трансформаційні процеси, що глобалізують світові фінанси, нові 

цілі та завдання модернізації національної фінансової системи визначають 

необхідність формування в Україні ефективної фінансової системи, здатної 

протистояти зовнішнім викликам і забезпечувати стабільний розвиток країни. 

Сучасна фінансова система – це складна сукупність взаємопов'язаних і 

взаємодіючих інститутів, фінансових інструментів, механізмів і процедур, 

орієнтованих на забезпечення фінансової діяльності економічних суб'єктів та 

інших суб'єктів (зокрема, публічно-правових та ін.), що створюють умови для 

забезпечення відтворювальних процесів.  

В умовах глобалізації світової фінансової системи національна фінансова 

система країни  вимагає пошуку форм взаємодії, напрямків збереження 

найважливіших самобутніх і ефективних фінансових інститутів та 

інструментів, що відповідають національним інтересам. Підвищення 

ефективності фінансової системи країни в умовах глобалізації нерозривно 

пов'язане з системним регулюванням ключових напрямів сучасної фінансової 

політики держави, а ефективність її функціонування залежить від тих цілей і 

завдань, які випливають з довгострокової фінансової стратегії України. 

Реформа в сфері державних фінансів в Україні просувається повільно, що 

обумовлено відсутністю комплексного підходу до проведення реформування з 

належною координацією та взаємозв’язком цілей реформ за різними 

складовими системи державних фінансів, неузгодженістю їх результатів [3, с. 

55]. Роль державних фінансів сьогодні особливо важлива для стимулювання 
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підприємницької активності, спрямування коштів фінансового ринку в 

реальний сектор економіки, поліпшення умов і якості життя населення, 

підвищення рівня освіти. Одним з важливих напрямків підвищення ролі 

державних фінансів є посилення контролю над формуванням, розподілом, та 

використанням бюджетних ресурсів. Інноваційна модель економіки вимагає, 

щоб державні фінанси були націлені на формування «економіки знань», що 

базується на розвитку науки і освіти, з обов'язковим впровадженням 

результатів наукових розробок у практику підприємств і організацій країни [1].  

Отже, реалізація євроінтеграційної стратегії потребує поглиблення та 

динамізації економічних реформ у сфері державних фінансів для забезпечення 

надання якісних державних послуг, ефективного акумулювання ресурсів та їх 

розподілу відповідно до пріоритетів розвитку держави у середньо- та 

довгостроковій перспективі. Складність даного процесу обумовлюється 

необхідністю виконання завдань за такими пріоритетними напрямами: 

дотримання загальної бюджетно-податкової дисципліни у середньостроковій 

перспективі; підвищення ефективності розподілу ресурсів на рівні формування 

державної політики; забезпечення ефективного виконання державного 

бюджету; підвищення рівня прозорості та підзвітності в управлінні державними 

фінансами та ін. 
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